



学党史 悟思想 办实事 开新局

坚守信仰高地 勇担时代使命

## 党史学习教育 委员大讲堂开讲

本报讯(记者 赵文静)昨日,市政协党史学习教育委员大讲堂开讲,邀请省政协教科卫体委员会副主任李新中以“中共一大代表人生轨迹与启示”为题作报告,带领委员们透过历史故事,感悟初心力量。

报告中,李新中运用鲜活的党史资料和生动的党史故事,从红色的起点、13位中共一大代表的人生轨迹、人生分析与启示等方面解读了中国共产党第一次全国代表大会的历史背景和伟大意义,阐述了出席中共一大13位代表的人生轨迹,分析了各位代表由于对党认识的不同、目标理想的各异而走过的迥异人生,使大家深切地感悟到革命前进道路上的曲折与艰辛,深刻地感

受到中国共产党人坚定理想信念汇聚起的磅礴力量。

“历史是最好的教科书,党史是最好的营养剂。”报告会后,委员们纷纷表示,以史为镜,可以知兴替,以人为镜,可以明得失,共产党人只有不忘初心,牢记使命,坚定理想信念,才能经得起各种风浪考验,永葆共产党人的政治本色。要切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,坚守信仰高地,勇担时代使命,准确把握新发展阶段,深入贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,知责于心、担责于身、履责于行,切实助推“十四五”良好开局,加快郑州国家中心城市现代化建设,以优异成绩庆祝建党100周年。

## “三进并行”学党史

本报讯(记者 安群英 通讯员 钱灵功)立足扩大覆盖面,注重分众靶向式宣讲,惠济区刘寨街道裕华社区党支部针对不同范围、不同对象开展进月刊、进商圈、进楼院的“三进”活动,量身送学让更多的学党史、感党恩、听党话、跟党走。

党史学习教育进月刊。为了将党史学习教育引向深入,给党员群众提供一个学习交流的平台,社区专门编撰印制一批以党史小故事、党史人物传记、党史知识问答为主要内容的党建月刊免费发放给各个共建单位、楼院党员居民。月刊发行每月一期,通过报纸的交流互动提高社区党员干部群众的党性修养、信念修养和工作能力,使之成为党史理论学习的阵地、思想文化聚集的平台、人民群众的精神家园。

党史教育进商圈。社区通过在人流密集的超市商圈以“流动党史馆”等方式巡展,在增强学习党史浓厚氛围的基础上,以此契机在商圈植入红色细胞,设立党建联络人、开展党员诚信经

营户评选等活动,缔造红色商圈诚信体系,营造向上向善、诚信经营的良好氛围。此外社区依托郑州奥斯卡影城红色影院播放红色电影,以润物细无声、潜移默化方式进行党的历史和党的光荣传统教育,使宣传教育工作更加鲜活、立体。

党史学习进楼院。为拉近与居民之间的距离,社区组织开展“邻里学党史 答疑解惑书记来”党史进楼院活动,聘请了由大学教授、党建品牌“活力辣妈队”成员、歌舞爱好者等多范围人群组建的三支党史宣讲团,以歌舞、独唱、大合唱、问答等喜闻乐见的形式到楼院进行宣讲,现场社区党支部书记更是作为群众的知心人为群众汇报社区工作,设立咨询台为居民答疑解惑,运用通俗易懂、易于接受的话语,采用“小切口”讲清“大道理”,从“新角度”讲透“老道理”,用“土教材”讲活“新道理”,打通党史学习教育“最后一公里”,真正做到了学习教育路上“一个也不落下”,切实增强了党史宣讲吸引力和感染力。

## 双胞胎弟弟走失二十年 DNA“认亲”一家终团圆

DNA数据比对找到孩子

时光如梭,转眼过去20年。2021年1月份,二七分局刑侦大队民警全面补充采集受害人信息,并将血样等信息录入DNA信息系统,其中就补采了潘道华夫妇的血样和有关信息。

6月9日,二七分局接到市公安局犯罪侦查局指令,公安机关通过大数据人像比对信息系统,发现一男子与双胞胎哥哥潘高升(原名潘波)相似度极高,经进一步查证,该男子为新郑市龙湖镇荆王村的王红超,但其手机一直停机,无法取得联系。

6月11日,为确定前期的比对情况,侦查员孙珂、李浩前往新郑市龙湖镇寻找王红超。当两名侦查员到达龙湖镇荆王村后,发现该村已经征迁,王红超已搬离此处,民警在周边展开走

访排查,终于了解到王红超现住在新郑市龙湖镇前胡东社区。

见到其本人后,侦查员讲了事情的来龙去脉,王红超非常激动,表示自己从小跟着现在的父亲一起生活,每次询问到母亲时,父亲总说母亲有病,生下他就离家出走了,至今杳无音信,对此,王红超一直半信半疑。

了解到王红超的基本情况,民警为其采集了血样。6月12日,通过比对确认,王红超就是全国查找失踪暨被拐儿童信息系统数据库比中的丢失儿童潘胜,并与现居住在二七区的潘道华夫妇DNA数据信息吻合,双方符合遗传关系。

手机号码20年没变盼儿归

6月22日,在二七公安分局组织的认亲仪式上,这对双胞胎兄弟终于见面了。出生相隔2分钟,再次相见却已

过20年。“这些年我们一直没有放弃寻找,当时在郑州丢的,我们就以郑州为中心,多个地方寻找。每到一个地方打工,都要千方百计去找孩子。”父亲潘道华说。为了寻找孩子,他的手机号码20年来没有变过,怕万一有了孩子的消息,别人联系不上自己。

看着坐在身边的儿子王红超,罗加琴满眼泪花,并拿出了连夜做好的包子让两个孩子吃,“兄弟俩从小就爱吃包子,每次都要吃了包子才去幼儿园……”

对于兄弟相见,哥哥潘高升说:“很激动。”弟弟王红超说:“心情很复杂,很惊讶。”

王红超说,3岁以前的事都不记得了,只记得五六岁时候的事。自己从小在郑州南三环附近的南刘庄居住,跟父亲一起生活,还有一个堂姐照顾他。他从小没妈妈,父亲说妈妈生病,早就离家出走了。初中毕业后,他跟着父亲搬到新郑市龙湖镇。

罗加琴希望小儿子跟自己回家,不过王红超认为,父亲已经70多岁了,生活不能自理,他需要照顾父亲,以后的生活,慢慢安排。



## 心通桥民意排行榜

(6月14日~6月20日)

过去一周(6月14日~6月20日)，“心通桥”的热帖，相关部门是如何回复的？各县(市)区回复情况如何？哪些帖文网友还在期盼回复？“心通桥”联合正观新闻开设“观观督办”专栏，组建观观督办团，帮助解决群众的困难事、烦心事。

### 一周数据

6月14日~20日,心通桥网络问政平台接到的有效诉求中,民生生活类诉求最多,占总量的67%,排名第二的是

交通出行类占17%,教育公平类占4%,医保类占1%,公共设施类占8%,疫情防控类占1%,供暖问题类占2%。

### 观观督办

网友投诉:伊河路51号院内路面开裂。

观观督办:已修复平整  
网友反映,伊河路51号院内地面裂开一个约3米长的大口子,希望尽快处理。

6月9日10时,正观新闻记者来到伊河路51号院。根据居民指引,找到了网友所反映的路面裂口所在地,位于4号楼3单元门内拐角处的一段柏油小路。

据观察,柏油路面横向裂开,裂痕自南向北长约3米,裂纹由深至浅,透过地面无法看清地下裂口深度,路面北侧还有凸起痕迹,路的南侧堆积了

被清理过的碎石和沥青。

6月9日17时,中原区绿东村街道办事处白鸽社区书记郭艳玲告诉记者,因该小区涉及“三供一业”改造,后期会联系“三供一业”施工方到现场处理。

10日10时,二砂实业集团工作人员李先生表示,已经安排工人施工。6月18日10时,正观新闻记者再次来到此处,发现路面已修复平整,居民可以正常通行。

“路修好后,走到此处也不担心了,心也顺畅了。感谢心通桥,感谢观观督办,给咱老百姓办实事。”居民张女士高兴地说。

### 已回复热帖

1.网友反映:位于陇海路与淮北街口东南处的那中原杂面条饭店,每天晚上都把座椅板凳摆在人行道上经营,影响市民出行,污染地面。

二七区淮河路街道办事处回复:陇海社区、执法中队已经到该饭店进行了联合执法,后续也会继续加强巡查,欢迎居民朋友监督。

2.网友咨询:建设路与西三环路由北向南到中原路,红色慢步道路西侧无厕所,对面由南向北红色慢步道路东侧却有4个厕所,建议道路西侧也能建有公厕。

中原区城管局回复:公厕选址涉及规划、自来水管网、电力及城市污水管网等,四者缺一不可。

工作人员曾多次对这一区域进行实地考察,一是西环路西侧由“一

环十纵十横”道路综合整治提升指挥部统一规划设计没有预留建公厕的空地,二是即使在绿化带内放置占地面积小的装配式公厕,用水问题也是一大难题。

尽管有难度,工作人员并没有放弃与相关单位协调沟通,尽快让公厕落地,解决这一区域的如厕难。

3.网友反映:东原阅城小区交房半年了,燃气公司入户检查已经通过快一个月了,现在还没有点火。

郑州华润燃气有限公司回复:经核实,东原阅城燃气项目已通过验收,资料于6月15日下午已到达北环城路客服中心,当前客服中心已与小区物业对接,现正在整合资料,待小区用户信息整合完毕,会尽快安排通气置换等相关事宜。

### 您有诉求 我来督办

噪音扰民、占道经营、停车乱收费、道路不通、路灯不亮……如果您遇到这些烦心事,可扫描二维码下载“心通桥”客户端,将问题反映给我们。



扫二维码下载“心通桥”客户端



# 学党史 悟思想 办实事 开新局